

3) 0 случаях неисполнения земскими врачами ихъ обязанностей. Тяжело положеніе Управы, когда ей приходится докладывать Собранію о столь прискорбныхъ случаяхъ и вносить въ отчетъ свой рубрику, отсутствіе которой было-бы такъ желательно и отрадно. Но къ несчастью не все то осуществимо, на что можно надѣяться. Такъ и въ настоящемъ своемъ отчетѣ Управа считаетъ своей обязанностью доложить объ обстоятельствахъ, сопровождавшихъ увольненіе и привлеченіе къ отвѣтственности бывшаго земскаго врача 2 участка Шрейберга. Въ началѣ минувшаго Октября въ Покровской и Александровской волостяхъ на дѣтяхъ появился дифтеритъ въ довольно сильной степени. Тог-

даже Управѣ стало извѣстно изъ частныхъ источниковъ, что мѣстный земскій врачъ Шрейбергъ, не смотря на существованіе во ввѣренномъ ему участкѣ эпидеміи, дѣлаеть самовольныя и продолжительныя отлучки въ г. Екатеринославъ, по поводу чего 14 Октября и было Управою затребовано отъ него объясненіе. 22 Октября врачъ Шрейбергъ, въ отвѣтъ на требованіе Управы, прислалъ заявленіе объ увольненіи его отъ службы. Вслѣдствіе такой просьбы, Уѣздная Управа, уволивъ Шрейберга 29 прошлаго Октября, поручила врачу 1 участка Лукашевичу принять отъ Шрейберга все находившееся у него на рукахъ земское больничное имущество, а именно: аптеку съ медикаментами, хирургическіе и другіе медицинскіе инструменты и вещи и вступить въ завѣдываніе 2 участкомъ, до присканія другаго врача, предложивъ, вмѣстѣ съ тѣмъ, врачу Шрейбергу сдать всѣ дѣла и вышеозначенное имущество на руки врачу Лукашевичу.

Между тѣмъ, врачъ Шрейбергъ, не дождавшись посланнаго ему 29 Октября увольненія, а равно, не передавъ врачу Лукашевичу ни дѣль по завѣдыванію 2 участкомъ, ни земскаго больничнаго имущества, оставилъ мѣсто своего служенія 31 Октября, чѣмъ произвелъ крайнее замѣшательство. Независимо того, врачъ Шрейбергъ, самовольно прекративъ исполненіе своихъ служебныхъ обязанностей, не далъ Управѣ отчета въ полученныхъ имъ 23 Марта прошлаго года 100 рублѣхъ на вознагражденіе оспопрививателей подвѣдомственнаго ему участка и 51 р., выданныхъ ему изъ Управы на уплату прогоновъ по разъѣздамъ какъ его, врача, такъ

и состоявшихся при немъ фельдшеровъ. На требованіе Уездной Управы, отъ 4 прошлаго Ноября, явиться въ с. Покровское и сдать врачу Лукашевичу участокъ и земское имущество врачъ Шрейбергъ отвѣтилъ отказомъ, сопровождая его оскорбительными для Управы и всего земства выраженіями. Послѣ подобной выходки Шрейберга, Управѣ ничего не оставалось дѣлать, какъ только обратиться къ покровительству закона, а потому и принимая во вниманіе: 1) что бывшій земскій врачъ Шрейбергъ оставилъ мѣсто своего служенія до полученія увѣдомленія Уездной Управы о состоявшемся увольненіи его отъ должности земскаго врача, чѣмъ произвелъ замѣшательство и вредъ, такъ какъ въ это время подвѣдомственная ему Покровская земская больница была занята больными и ранеными воинами; 2) что, не сдавъ врачу Лукашевичу, вопреки распоряженія Управы, больничныхъ дѣлъ, а равно и больничнаго земскаго имущества, онъ, врачъ Шрейбергъ, помимо нарушенія порядка службы и происшедшаго отъ того замѣшательства, вовлекаетъ земство въ убытокъ, ибо все находившееся на его рукахъ имущество до сихъ поръ не могло быть приведено въ точную извѣстность, а слѣдовательно легко могло подвергнуться растратѣ; 3) что, получивъ изъ Управы деньги 151 р. на содержаніе оспопрививателей и уплату прогоновъ, онъ, Шрейбергъ, отказался дать Управѣ отчетъ въ правильномъ расходованіи ихъ, Уездная Управа, въ огражденіе интересовъ земства и на основаніи ст. 116 и 120 полож. о земск. учрежд., по журнальному постановленію своему, состоявшемуся 12 Ноября 1877 года, постановила:

просить Г. Товарища Прокурора Екатеринославскаго Окружнаго Суда о привлеченіи бывшаго земскаго врача Шрейберга къ отвѣтственности по ст. 384 улож. о наказаніяхъ. Дѣло это производится въ настоящее время на основаніи указаній законовъ; о результатахъ же онаго будетъ доложено Собранію въ свое время.

и) 0 съѣздѣ земскихъ врачей и состоявшихся на немъ опредѣленіяхъ.

По примѣру прошлаго года, съѣздъ врачей состоялся 15 минувшаго Іюня изъ врачей: В. М. Турскаго М. А. Сибирцева, М. А. Лукашевича, К. Л. Фрейтага и С. Г. Григорьева. Врачъ 2 участка А. А. Тюриковъ, по болѣзни, не присутствовалъ. Открытый, подъ предѣлательствомъ Предѣлателя Управы, съѣздъ обсуждалъ вопросы, живо затрогивающіе многія стороны земскаго санитарнаго дѣла, и постановилъ по нимъ резолюціи, о которыхъ Собранію будетъ представленъ особый докладъ.

к) 0 фельдшерскихъ стипендіяхъ.

По постановленію Екатеринославскаго Губернскаго Земскаго Собранія 1869 года, при мѣстныхъ богоугодныхъ заведеніяхъ устроена въ 1871 году земская фельдшерская школа для обученія въ ней фельдшерскому искусству мальчиковъ, по преимуществу, изъ жителей Екатеринославской губерніи, съ распредѣленіемъ числа учениковъ по уѣздамъ съ наименованіемъ ихъ стипендіатами того или другаго уѣзднаго земства. Александровская Управа, узнавъ на опытѣ, какъ трудно